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Musterlösung 
 
1. Aufgabe 
 

 
 
2. Aufgabe 
 
Vorgehensweise: Auflösen nach x und die Einheiten gegebenenfalls umformen. 
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Antwort: x = 5kg 
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Antwort: x = 0,5Pa 
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Antwort: x = 3J 
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Antwort: x = 1C 
 
 



3. Aufgabe 
 
a) 

Die Geschwindigkeitskomponente in X-Richtung von Vektor a

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 eine größere Geschwindigkeit in X-

Richtung als Vektor b
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. Analoge Betrachtung zeigt, dass Vektor b
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 eine größere 
Geschwindigkeit in Y-Richtung beschreibt als Vektor a


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d) 
 

 
 
4. Aufgabe 
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     Volumen des Wassers auf der Erde 
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molare Dichte von den cäsarschen Wassermolekülen, nachdem sie sich über 
die Erde verteilt haben 
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… und Anzahl der Moleküle im Glas der Biologin 
b) 
 
1 Liter entspricht einem Volumen von 1dm · 1 dm · 1 dm = (1 dm)3.  
dm… „Dezimeter“. 1 dm = 0,1 m = 10-1 m. 

also ist ein Liter  = (1 · 10-1 m)3 = 1 · 10-3 m3. 

 
Das Volumen eines Quaders mit einem Meter Kantenlänge und einem Millimeter Höhe 

beträgt: 

V = 1 m · 1 m · 1 mm = 1 m · 1 m · 10-3 m = 1 · 10-3 m3. 
 
Ein Millimeter Niederschlagshöhe auf einem Quadratmeter entspricht also einer 
Niederschlagsmenge von einem Liter. 
 


